

党员下沉暖“新”驿站 关爱新业态新就业群体

本报讯(记者 尹倩倩 王胜通讯员 洪琦妮 夏艳莉)自我区推进“有你定好”党建统领工作体系建设、创建“共享有你”党建品牌以来,今年区委组织部精准发力,通过组织党员主动下沉暖“新”驿站,进一步提升新业态新就业群体的管理服务质效。

理发服务、医疗服务、法律咨询……近日,定海区新业态新就业群体党群服务中心昌国驿站前若干服务摊位连成一片,吸引着小哥们从四面八方赶来,体验理发、测量血压、电动自行车维修等各类服务项目。还有不少小哥聚在法律

咨询、参保咨询等服务摊位前,详细咨询法律问题。“我刚在那边的摊位理了发,现在去了解新就业形态劳动者的医疗互助保障政策,看看能不能参保。”来自河南的外卖小哥宋文贺在定海工作生活两年有余,经常来暖“新”驿站参加活动。他说,当天的服务“集市”内容丰富,又关系到他们生活和工作的方方面面,让他们更有归属感和幸福感。

服务换服务”的循环体系,引导这些“小哥”群体发挥自身所长,加入城市治理、海岛服务等队伍,担任“街巷管家”、兼职网格员等,做海岛城市的建设者、基层治理的参与者、暖心服务的发动者,成为这座海岛城市的“新乡人”,着力构建“主客共享”的“暖心城市”。



扫码看视频



区气象局发出今年首个高温预警

昨天9时许,定海区气象台发出今年首个高温预警,并提醒市民注意做好防暑降温工作。另据区气象部门预计,7至8日受低涡东移影响,有较明显雷雨天气,出现局地短时强降水和雷暴大风的可能性较大,市民需注意防范,不过届时气温也将有所降低。本周最高气温在33~35℃,最低气温23~24℃。

记者 黄婷
通讯员 陈佩佩 摄

“跟大家一起去发现东海百里文廊的美”

致敬奋斗者

□记者 闻袁军

2000余个画面、400余G素材、300余张照片,跑遍东海百里文廊沿线8个镇街,自驾近400公里……这是定海区融媒体中心“媒体先锋”突击队队员乐晨宇及团队在采制东海百里文廊宣传片时的一组数据。东海百里文廊各点位及其背后故事,乐晨宇已了然于胸。

打造文旅深度融合的东海百里文廊,是定海忠实践行“八八战略”、奋力推进“两个先行”、高质量发展建设共同富裕示范区、助力现代海洋城市建设的生动实践。两个月前,乐晨宇接到为东海百里文廊采制宣传片的任务。“得知这个片子要在2023‘和美乡村相约定海’活动暨东海百里文廊全线开放仪式上播放,当时时间紧、任务重,我感到‘压力山大’。”他说,尽管从事过专题片的制作,但宣传片编导的工作,还是头一次。且当时中心各项任务都很紧张,人员不足,身为采访部负责人的乐晨宇还

要负责部门管理工作,但他还是果断接下了任务。

宣传片制作的第一步,就是撰写脚本。在5分钟左右的宣传片里,往往包含巨大的信息量,要准确传达出东海百里文廊的精华,这需要高度凝练、概括与升华。接到任务的第一天起,乐晨宇就收集到的文廊有关资料,并与所有涉及到的镇街保持对接,尽最大努力,不错过关于文廊的每一条重点信息。由于时间紧迫,宣传片制作不能光停留在写脚本层面,拍摄工作也立刻跟上。乐晨宇赶制完拍摄提纲后,于次日一早与同事一起踏上了拍摄路途。

早上8时30分准时出发,去白泉的4个点位,中午吃完拉面后立刻奔赴小沙的3个点位,傍晚趁着天还没黑去岑港落日镜头,隔天去盐仓拍摄……其间,乐晨宇和队员们一边罗列已经完成的工作,一边谋划第二天的拍摄任务。“当时真的很担心,因为一些重要的文廊点位还在加紧建设,几乎一天一个样。”乐晨宇认为,既然是宣传片,如果不能把最终效果呈现出来,那太可惜了。例如,岑港白龙潭点位,他和同事们前后去拍了3次,

第一次因为听说两头游龙雕塑上的棚盖已拆除;第二次因为得知刻有白龙潭字样的石碑已经造完;最后一次则是由于当天天气晴朗,大家商量着再补一些好看的画面去填充。“总之,要把最好的展现出来,细致点、勤快点,勤能补拙。”乐晨宇笑着说。

那段时间,白天乐晨宇要和同事们紧锣密鼓进行拍摄采制,拍摄途中还要通过无数个电话落实部门各项重要采访任务。一到晚上,他就伏案修改脚本,并开展剪辑工作,到后半夜才睡觉。然而,几天后团队中的一名成员感染新冠,无法继续参与拍摄工作,中心一时找不到人员代替。为了不影响进度,乐晨宇和另一名同事商量分工,周末放弃休息,白天两人一起出去拍摄,乐晨宇负责粗剪,同事负责后续包装工作。这样的状态持续了近2周,宣传片终于有了大致雏形。“周六那天在剪辑的时候,觉得身体不适,怀疑自己是不是‘二阳’了。”乐晨宇说,晚上回家后经抗原检测果然“中招”,幸好此时宣传片的工作接近尾声,第二天还得到了宣传片通过审核的好消息,他悬着的心终于放下。

“这一个月里,跟女儿几乎见不上面。我身体恢复后心想,带女儿出去玩一趟。”6月初的一个周六,在自驾前往宁波的路上,乐晨宇接到了新的任务,再给东海百里文廊制作一个短视频,周日晚上播出。因为要拍摄不少新的画面,带女儿出游的计划恐怕得泡汤。一边是女儿泪眼婆娑的委屈,一边是迫在眉睫的工作任务,乐晨宇毫不犹豫,决定先完成工作。第二天一早,他就带着妻儿回到定海,一家三口踏足文廊多个点位。“她们游文廊,我拍画面,幸好女儿玩得还算开心。”乐晨宇回忆,当晚回家后,他立刻进行长达四五小时的剪辑工作,终于在规定时间完成了视频的制作。

虽然辛苦,但他看着文廊从无到有、串珠成线,既满足了游客休闲娱乐的需求,也促成了农户增收致富的愿景,想到自己能参与其中,深感幸运。如今,时常有人看到乐晨宇制作的短视频后,前往文廊各个点位参观,这也让他甚感欣慰,“跟大家一起去发现东海百里文廊的美,还能为家乡做点贡献,这就是作为中心‘媒体先锋’突击队队员存在最大的意义和骄傲吧。”

安全生产隐患大排查大整治

区经信局：消除工业企业“脏乱差”“低散乱”

本报讯(记者 王思圆 通讯员 袁博一)为全面整治工业企业“脏乱差”“低散乱”等问题,大力改善我区工业环境面貌,近日,区经信局工作人员来到白泉镇、岑港街道等地,对多家企业开展工业环境综合整治攻坚行动。

检查中,工作人员主要聚焦厂区内外部环境,包括脏乱差、私搭乱建、乱堆乱放、

乱倒乱排、设施老化破损等影响周边环境的问题进行综合整治。据了解,该行动覆盖我区所有规上及规下工业企业,区经信局将根据镇(街道)、产业平台提交的企业(区块)整治要求,通过主动服务、靠前指导,从厂区环境、秩序、卫生、设施等方面切入,针对性指导属地和企业持续推进整治工作。

区应急管理局：防范化解隐患 提升安全保障水平

本报讯(记者 黄婷 叶武杰 通讯员 韩玲)当前正处于汛期,入梅后,更是进入了强降雨的集中期。进入汛期以来,区应急管理部门持续开展防汛防台风险隐患大排查大整治行动,全覆盖、常态化开展安全隐患排查整治,防范化解各类风险隐患,全面提升防汛防台安全保障水平。

在双桥街道临港村,区应急管理局工作人员根据该村防汛防台形势图,逐一检查防汛防台责任人、防御重点等落实情况,并来到防汛防台物资仓库和避灾安置点,查看防汛物资储备、安置点日常管理等情况。“像这个家庭包,里面有一些简单的毛巾、毯子、草席等,用于转移人员临时使用的。”在检查中,工作人员重点对物资仓库中的手电筒、报警喇叭、抽水设备等使用和运行

准备情况进行了测试检查,确保这些设备能在紧急情况下正常使用。

“通过实地的检查,我们也对村里的防汛防台组织体系、应急预案的落实等情况进行了再次核查,确保各项责任和工作落实到位。”据区应急管理局副局长莫金刚介绍,进入汛期以来,结合防汛防台风险隐患大排查大整治行动,他们持续对全区125个村、59个避灾场所开展包括组织体系、物资、装备、避灾场所、应急救援队伍等多方面准备情况在内的普查,对于发现的问题,一律要求相关责任单位开展即时整改或限期整改,确保防汛防台前期各项工作落实到位。针对整改完成的隐患问题,该局还将组织工作人员不定期开展“回头看”等,确保全区各地度汛安全。

市场监管：多措并举筑起“安全墙”

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪 支奕臻)市市场监督管理局定海分局近日以“人人讲安全 个个会应急”为主题,结合辖区实际扎实开展“安全生产月”系列活动,进一步强化市场监管领域安全生产工作,提升群众安全生产意识,推动安全生产工作有效落实。

市市场监督管理局定海分局联合区应急、消防等部门进社区全方位开展了预防宣传和警示教育。现场,工作人员通过图文并茂的形式,向居民普及特种设备政策法规、安全常识、应急处置和自救互救方法等,并答疑解惑,有效推动安全应急知识宣传进社区、进家庭。

工作人员还通过电话沟通、微信群督促、上门普及和会议培训等多种方式,宣传相关管理规定,要求企业落实主要负责人、(质量)安全总监、(质量)安全员的岗位职责,把安全责任落实到人,真正压实企业主体责任。该局还持续开展大排查大整治工作,通过一查、二促、三回头等举措对使用单位的特种设备进行隐患排查。对排查出来的各类安全隐患全面落实整改,对重大事故隐患明确整改时限、措施和责任人,限期整改到位,确保隐患整改“全闭环”。据了解,该局目前已出动执法人员1182人次,检查企业517家,发现隐患348起(其中重大隐患18起),整改率达100%。

2023年全国“安全生产月”活动

人人讲安全 个个会应急

安全出口